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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid  -  Uitvoering

De besparingen bij het Vlaams Ondersteuningscentrum voor het Volwassenenonderwijs 
(Vocvo) kwamen eerder al aan bod in de commissie Onderwijs. Meer bepaald in de 
commissievergadering van donderdag 14 mei kwamen heel wat vragen over de impact van 
deze besparingen op de uitvoering van het Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid aan bod.

In zijn antwoord had de minister het over plannen rond een verruiming van de rol van het 
Vocvo. Daarvoor zijn volgens de minister transversale investeringen noodzakelijk en niet 
alleen middelen van onderwijs.
 
Ook in het rapport van het maatschappelijk relancecomité wordt (meer bepaald op pagina 
70) geadviseerd om specifieke budgetten ter beschikking te stellen voor de uitvoering van 
het Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid.

Ondertussen, op donderdag 24 september, hoorden we tijdens de hoorzitting rond het 
Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid van Inge Van Acker (directeur Vocvo) en Sara 
Jaminé (projectleider Strategisch Plan Geletterdheid) dat het Vocvo een dossier opstelde 
en die nota aan het kabinet van de minister bezorgde.

De nota bevat een gedetailleerd overzicht van welke middelen nodig zijn om de 
partnerorganisaties duurzaam te ondersteunen.

1. Hoever staat de minister in de gesprekken met zijn collega-ministers in verband met 
extra middelen voor het Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid, zoals hij had 
aangegeven in de commissie Onderwijs van 14 mei 2020?

2. Zullen er vanuit het beleidsdomein Onderwijs extra middelen toegekend worden aan 
het Vlaams Strategisch Plan Geletterdheid, zoals het maatschappelijk relancecomité 
heeft aanbevolen?

3. Welke stappen heeft de minister al gezet om de verruimde rol van het Vocvo te 
realiseren?

4. Hoe zal de minister geletterdheidsondersteuning binnen het (volwassenen)onderwijs 
(vooral wat betreft de ondersteuning van de centra voor volwassenenonderwijs 
(CVO’s)) verzekeren, nu er door de besparingen op Vocvo heel wat expertise verloren 
is gegaan?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 95 van 26 oktober 2020
van LOES VANDROMME

1-3.Ik zal de vragen 1 tot en met 3 samen beantwoorden. Zoals ik heb aangegeven in de 
Commissie Onderwijs van 14 mei 2020 raak ik niet aan de subsidie die momenteel aan 
het Vlaams Ondersteuningscentrum voor Volwassenenonderwijs (Vocvo) wordt 
toegekend voor de projectleiding van het ‘Strategisch Plan Geletterdheid’. De vraag of 
er bijkomende middelen zullen toegekend worden aan Vocvo voor haar 
ondersteunende rol inzake het Strategisch Plan Geletterdheid, maar ook de 
financiering van haar andere opdrachten, zoals de coördinatieopdracht onderwijs aan 
gedetineerden, maakt momenteel nog het voorwerp uit van intern overleg i.k.v. de 
overeenkomst met Vocvo die eind dit jaar afloopt. 

4. Het is inderdaad belangrijk dat alle expertise die tot nu toe binnen Vocvo is ontwikkeld, 
zoveel mogelijk wordt gebruikt en gedeeld. Het is niet omdat er bespaard werd op de 
ondersteuningsopdracht van Vocvo dat daarom de expertise over geletterdheid 
allemaal is verloren gegaan. Ik ga er van uit dat Vocvo een organisatie is die in staat 
is die expertise op één of andere manier vast te houden, te bewaren en ontsluiten. 


